

21天,收获成长的力量

最是书香能致远,阅读之乐乐无穷!当孩子打开一本书,就是打开了智慧的窗户,就是打开了心灵的门,也就是打开了一个属于孩子们自己的世界。

钱桥中心小学目前有89个班级,学校自2019年开始就开启了培养学生阅读习惯的“共读一本书”21天读书活动。活动依据是心理学中的21天定律:美国心理学巨匠威廉·詹姆斯有一段对习惯的经典注释:“种下一个行动,收获一种行为;种下一种行为,收获一种习惯;种下一种习惯,收获一种性格;种下一种性格,收获一种命运。”21天法则,是通过21天的正确重复练习,养成一个好习惯的一种方法。孩子们在活动中养成良好的读书习惯,体会读书的乐趣,提高自身的审美情趣和人文底蕴,拥有快乐积极的生活态度。“世界因读书走向精彩”,那校园也将因读书而更加精彩!21天阅读,收获成长的力量!(吴艳)



读书,真好!

钱桥中心小学六12班
锡报小记者 朱思源

我喜欢读书,它像一盏明灯,像智慧的阶梯,带领我走向知识的海洋。

语文课上,王老师让我们准备习作《漫画同学》素材,下周当堂写。我眼睛一亮,两眼一转,顿时一股力量沸腾而上,这下大显身手的时候到了。这几天,我疯狂吸收知识,什么文言文,名著,文学类的书……要看就是一整天。连吃饭、睡觉都对书爱不释手。莎士比亚说:“书籍是全世界的营养品。”这句话一点没错。我把书中学到的知识汇聚到大脑中,准备一场“作文战”!

随之“战斗”打响。我用文言文的开头和结尾来吸引读者并增强文章的生动性;用夸张的手法和一些新鲜词句,让文章幽默十足,如“憨豆汪就会故作深沉,将下巴上那胡子虚乌有的胡须,平心静气地说……”

于是,我的作文得了优秀,老师在文中又圈又点,并将它作为范文在班上朗读。从这小小的荣誉中,我也悟出一道理:要想作文写得好、写得妙,就要多阅读,大量积累好词好句,放进我们的记忆库。我庆幸,在我的成长中,阅读一直陪伴着我进步。读书不仅开阔了我的眼界,丰富头脑,也使我快乐。每当我拿起书,就仿佛遨游于书的海洋之中。

读书,真好!

(指导老师:王欢)

帮助他人 收获快乐

——读《七色花》有感
钱桥中心小学三7班
锡报小记者 印屹晨



读书是一件让人感到快乐的事情,书中不仅有许多有趣的故事,我们还能从中学到知识。最近,我阅读了《七色花》这本书。它讲述了一个温暖的故事,我被七色花的神奇所吸引,也被故事中小女孩表现出的乐于助人的品质所打动。

《七色花》讲述了珍妮的妈妈让她去买面包圈,她买完面包圈就回家走,可走到半路面包圈被狗偷吃了。珍妮发现后,追着那只狗到处跑。后来珍妮没有追到狗,自己却迷路了。一个好心的老婆婆知道了整件事之后,送给了珍妮一朵七色花,这朵花有七片不同颜色的花瓣,每一片都可以实现一个愿望。前面六片花瓣,珍妮都用在了自己身上,实现了自己的心愿。当她思考最后一片花瓣要实现什么愿望时,她看到了一个腿脚不便的小男孩,她用最后一片花瓣帮助他恢复了健康,和他成为了朋友,也收获了快乐。

读了这个故事,我深刻感受到最快乐的事情,并不是拥有多少玩具,而是拥有一颗善良的心,能帮助别人,做有意义的事情。

(指导老师:顾鑫淼)

最懂我的伙伴

钱桥中心小学三13班
锡报小记者 韩芑竹

我喜欢读书,如果读不到那些充满童趣,充满奇思妙想的书,我就会觉得生活似乎少了点什么。

我喜欢《哈利·波特》,书中每一次惊心动魄的冒险都给我巨大的勇气。我好像和罗恩、赫敏、哈利成为了好朋友,跟着他们一起经历魔法学院的学习生活和奇幻旅程。读到关键时刻,我会和他们一样,紧张得直冒汗。我也喜欢《乐死人的文学史》,它用幽默的语言让枯燥无聊的历史知识,一下子变得生动有趣起来。我还喜欢《甜心小米》,它讲的是小女孩小米的成长故事,她的性格和经历都和我特别像,读这本书,感觉亲切无比。

我想做一只小书虫,一直游荡在书的海洋里,一边享受读书的乐趣,一边把看到的知识应用到生活中。书对我来说,就是那个最懂我的伙伴。

(指导老师:唐颖玥)

书韵幽香,伴我成长

钱桥中心小学三15班
锡报小记者 龚馨妍

从小,我就很喜欢读书,家里有各种各样的书,绘本、儿童文学、国内外名著、作文选、科学知识类……从书架上拿下一本书来看,席地而坐读上一两个小时,沉浸在书的世界里,不知疲倦。

在我两岁时,总是追着妈妈给我读绘本故事,妈妈一遍遍读,我一遍遍听,我俩都享受着阅读带来的乐趣。后来妈妈教我认识识字卡片,她让我看一张卡片,然后猜是什么字,直到认识了许许多多的字,从那以后我就尝试自己阅读了。刚开始独自阅读时很吃力,半猜半读的,对绘本内容的理解需要依靠插图。慢慢地,读的书越来越多,读起来越来越顺,对书的内容也有了自己的理解,当整本书读完后带给我的不仅仅是知识的积累,还有满满的成就感。上小学后,我学会了拼音,这使得我的识字能力大大提高了。我可以选择更多不同的书来读,有些书真的是让我爱不释手。

(指导老师:邹盈吟)

《夏洛的网》读后感

钱桥中心小学四1班
锡报小记者 陈永高

开学初,我读了《夏洛的网》这本充满爱意的书,夏洛伟大、勇敢、善良的精神感动了我。其中,最打动我的是夏洛和威尔伯之间纯真、坚固的友谊。在现实生活中,我们和夏洛相比实在是太渺小了。常常因为一点小事,就跟好朋友闹翻了,互不搭理。读完这本书,我明白了一个道理:一定要珍惜眼前的友谊,要和好朋友和睦相处,要学习夏洛对好朋友毫无保留的奉献精神。

愿友谊化作种子,埋进每个人心中,萌发出最美的花朵。愿每个人心中都能织出一张“夏洛的网”,一张友谊的网!

(指导老师:王黄)

我爱科学

钱桥中心小学五1班
锡报小记者 黎牧川

我从小就喜欢读科学类的书,《百科全书》《十万个为什么》《世界未解之谜》等等,都是我的心头好。最近,在老师的推荐下,我阅读了《叶永烈讲述科学家故事100个》这本书,看得我爱不释手,一个个科学家的故事,深深地印在了我的脑海里,给我筑造了一个科学梦。

我觉得,科学是来源于生活的,我们要经常问、思、做。小时候,我看到自己的影子有时长,有时短,感到好神奇,爸爸告诉我,这是由我头顶的光和身体的夹角决定的。上了小学,老师讲了一堂有关磁铁的课,一个个小问号在我脑袋里蹦出来,在老师的指导下,我通过实验,探索着其中的奥秘。课余时间,我还喜欢根据书上的介绍,做“火山喷发”的实验、“凸透镜点火”的实验、“水的张力”的实验……在这些丰富有趣的实验中,我获得了很多科学知识。书中的科学让我着迷,我爱科学!

(指导老师:黄燕)



书引领我成长

钱桥中心小学五6班
锡报小记者 史经润

每个人都读过很多书,都有自己的榜样。今天我来说一说,我读过的书和我的榜样。路遥是茅盾文学奖获得者,写过多部小说,最著名的当属《平凡的世界》,这是一部值得细读的佳作!

书中的字字句句都让我颇受震撼。当然,最令人佩服的还是他的精神。他在艰苦的生活中长大,从困难的环境中开辟出属于自己的一片天地。他作品中坚韧不拔、自强不息、顽强奋斗的精神时刻激励着我。每当我画画想要中断的时候,当我跑步比赛想要放弃的时候,当我学习想要偷懒的时候,当我遇到挫折想要怨天尤人的时候,我会想起我的榜样,想起他在困境中坚持不懈的精神,我坚持了下来,也相信坚持就是胜利。

(指导老师:李想)

读《爸爸星》有感

钱桥中心小学五16班
锡报小记者 王昕泽



伴随着“啪!啪!啪!”几声巨响,几颗“星星”飞上了天空。原来那是“爸爸星”!为什么叫“爸爸星”呢?“爸爸星”又是什么?那就随着我来读读这本书吧!

本书中的小主人公黄豆的爸爸是一名火箭军战士。在黄豆的记忆里,爸爸总是说话不算话,每次答应陪他玩,但是因为要执行任务,陪黄豆一起玩耍的时间少之又少。黄豆觉得爸爸不守信言,所以他写下了“宁愿没有爸爸”的字条。一次,妈妈带黄豆去部队看爸爸,他们从远处看见导弹发射的震撼场面,黄豆第一次看到爸爸跟他说过的“爸爸星”,体会到爸爸工作的辛苦,对爸爸的工作有了一定理解。不幸的是,爸爸在一次执行任务时英勇牺牲了,黄豆怀着对爸爸的思念,坚定了心中的理想,完成了人生的一次重要成长。

其实,生活中有很多人像黄豆的爸爸一样,比如老师、军人、消防员、医生等等,他们在各自的岗位上默默奉献。我们也要像他们那样,在学习上迎难而上、勇攀高峰,在生活中要自立自强、不断成长,努力做一颗发光发热的“星星”!

(指导老师:叶莹)

爱的大网

——读《夏洛的网》有感
钱桥中心小学五15班
锡报小记者 肖律勋



小猪威尔伯面临被杀掉做成火腿的命运,它很绝望。它的好朋友夏洛却坚定地告诉它一定会救它。夏洛用蜘蛛丝织了“王牌猪”几个字,还促使它在一个集市大赛上得到了特别奖,彻底扭转了威尔伯的命运。

在这个故事中,最让我感动的就是夏洛和威尔伯之间的友谊。夏洛虽然渺小,但是它用一张爱的大网挽救了威尔伯的生命,更给了威尔伯最大的肯定。因为夏洛的肯定,才有了威尔伯的自信。

细细想来,其实在我身边,也有一张张爱的大网,它们来自很多在我困难时给予我帮助的人——我的爸爸妈妈、老师、朋友们……他们不求回报,给了我爱与温暖,让我更坚强地面对困难,更自信地成长。这个故事也让我深切地感受到,我们要学会感恩,珍惜自己身边的人。

(指导老师:邓悦芳)